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поспіль (у 2015 році - на 42%, в 2016 - на 56%). За останні два роки в кілька разів 

зросла кількість проданих квитків і навіть їх ціна. 

Також досить розкрученим ринком є послуги дизайну в сфері моди. В 

Україні останнім часом проходить все більше місцевих показів мод. Аж до 

недавнього часу 90% українських фабрик, за оцінками експертів, шило на імпорт 

за давальницькою схемою. Зараз це співвідношення поступово починає 

змінюватися на користь внутрішнього ринку. Зараз починається бум на українське 

виробництво: проходять численні ярмарки та маркети, де виставляються 

українські молоді марки. Українські дизайнери поступово починають з'являтися і 

за кордоном. Багатогалузевий комплекс української легкої промисловості 

включає 4,5 тисячі підприємств, що забезпечують близько 150 000 робочих місць. 

Ринок архітектурного дизайну в Україні ще дуже молодий. Ще не так 

давно в Україні не було як таких архітектурних студій. Всі роботи вели проектні 

інститути, які просто допомагали виробляти квадратні метри забудовникам. Зараз 

ринок поступово починає змінюватися: з'являються приватні команди, готові 

пропонувати нові концепти в архітектурі. За даними Держстату, в 2016 році в 

Україні було виконано будівельних робіт на 73 млрд грн. За оцінками опитаних 

експертів, до 5% в проектах зазвичай займають витрати на архітектуру і 

проектування. Таким чином, ця галузь може становити приблизно 3,5 млрд грн. За 

даними Мінрегіонбуду, в нашій країні налічується 3,7 тисячі сертифікованих 

архітекторів. 

Також можна виділити сектори української креативної економіки, які 

займають незначну частку, але активно розвиваються: промдизайн, продакшен, 

арт-ринок і інші. 

З вищенаведеного можна сказати, що більшість сфер української 

креативної економіки знаходяться в зародковому стані. Однак вони тяжіють до 

експортної спрямованості, так як місцевий споживчий ринок в Україні дуже 

бідний. В Україні в сферах креативної економіки працює близько 470 тисяч осіб. 

Це всього 2,8% економічно активного населення. Вони приносять країні близько 

105 млрд грн. Для порівняння у Великобританії в цій же сфері працює 5,6% від 

усіх працевлаштованих громадян. А заробили вони в 2013 році £ 77 млрд. 

Література: 1. Флорида Р. Креативный класс: люди, которые меняют 

будущее. - М., "Классика-ХХI, 2007 2. Корнійчук Л. Я., Tатapeнко Н.О., Поручник 

А.М. та ін. Історія економічних учень. Підручник. - К., КНЕУ, 2001 3. Americans 

for the Aits. Creative Industries 2008. The State Report. 2008 4. Ноwkіns J. The 

Creative Economy: How People Make Money from Ideas. Penguin Books, 2001 
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Кластерні тенденції в лісовому секторі потребують детального та 

всебічного дослідження, оскільки, перш за все, лісові кластери в значній мірі 

визначають сучасну територіально-просторову відтворювальну структуру 

лісового комплексу. При цьому географічна концентрація суб‘єктів лісо 

господарювання є важливою часткою загального процесу просторового розвитку 

регіону (територіальної громади) в умовах децентралізації, за допомогою якого 

створюється та підтримується його збалансований  (сталий) розвиток. 

Формування лісових кластерів на території регіону дозволяє вирішувати не тільки 

галузеві задачі, а і сприяє багатополярному розподілу точок росту на території 

регіону, і таким чином в певній мірі забезпечує рівномірність та збалансованість 

просторового розвитку. Тому для реалізації вектора трансформації простору лісо- 

господарювання на базі кластерно – корпоративних принципів [1] необхідна 

детальна розробка обґрунтованої кластерної лісової політики, яка включає 

структурно-функціональний, організаційно-інституціональний механізми 

формування лісоресурсних кластер-концернів.  

Кластерна просторова організація лісогосподарювання  дозволяє більш 

ефективно та збалансовано розвивати існуючі зв‘язки між суб‘єктами 

господарювання, а також формувати нові, у тому числі у сфері лісовирощування, 

глибокої переробки  деревини, утилізації відходів виробництва та організаційно-

економічного забезпечення надання екосистемних послуг. 

У процесі створення лісового кластеру організаційно-інвестиційний акцент 

робиться на крупні конкурентоспроможні виробництва. Однак, в міру розвитку 

ініціатив малого підприємництва, механізм державно-приватного підприємництва 

у форматі лісового кластеру повинен бути націлений на підтримку не окремих 

бізнес-підприємницьких суб‘єктів, а їх об'єднань з  міцними коопераційними 

зв‘язками. Бюджетна підтримка кластерного проекту повинна враховувати 

заявлені критерії відбору учасників лісового кластеру, а також територіальну 

результативність  (ефективність) функціонування суб‘єктів лісо господарювання, 

зокрема, забезпечення збільшення кількості високопродуктивних робочих місць 

,збільшення доданої вартості, а також часткову внутрішню реалізацію продукції 

та екосистемних послуг. 

Кластерні ініціативи повинні формуватися на рівні підприємств у контексті 

вирішення територіальних проблем просторового лісогосподарювання, розвитку 

лісових ринків. Необхідно в більшій мірі зосереджувати увагу на частках ланцюги 

цінностей з більш високою доданою вартістю, на пошук інноваційних продуктів 

та технологій. Деревообробне виробництво повинно, наприклад, постійно бути 

орієнтоване на диверсифікацію пропонованої продукції. 

В принципі варто говорити про кластер економічного лісогосподарського 

простору, де маємо певну структуру підприємств, які об‘єднані єдиними 

матеріальними, фінансовими та інформаційними потоками. Тому сутність 

кластерного підходу полягає в тому, щоб на певній території  формувати 

максимально високу щільність лісогосподарської діяльності та максимально 

довгий ланцюг доданої вартості для максимізації прибутку, що залишається на цій 

території. 

Інноваційний розвиток лісогосподарювання у просторовому вимірі  

спирається на безупинний пошук і використання нових способів і сфер реалізації 

лісового потенціалу в рамках обраної стратегії та мотивації раціонального 

використання лісових ресурсів, а також пов'язаний з модифікацією існуючих і 

формуванням нових ринків збуту лісогосподарських продуктів та екосистемних 

послуг лісів. Національна інноваційна система також повинна бути задіяна у 
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процесі створення та застосування нових лісоекологічних знань та технологій 

лісогосподарювання і, таким чином, визначати правові, економічні, організаційні 

та соціальні умови інноваційних проектів кластеризації просторового 

лісогосподарювання.Удосконалення інституціонального середовища для 

безперервної трансформації простору лісогосподарювання є важливою умовою 

активізації   інноваційного лісогосподарського підприємництва, створенні 

інтегрованих регіональних бізнес-підприємницьких структур кластерного типу. 

Інституційне середовище трансформації простору лісогосподарювання 

формується формальними і неформальними інститутами. 

Еволюція розуміння категорій «кластер» здійснюється у напряму від його 

уявлення у вигляді певного виробничого територіального комплексу до розуміння 

його в більшій мірі як  «кластерної стратегії», яка будується на центрах ділової 

активності. І в цьому вбачається інший вже динамічний підхід[2]. 

В умовах децентралізації  процесу формування та розвитку лісового 

кластеру у форматі інтегративного територіального природно-господарського 

комплексу він повинен бути невід'ємною складовою  стратегії сталого 

просторового розвитку регіону. Стратегія  розвитку лісового комплексу та 

регіональна стратегія повинні бути взаємоузгодженими. У процесі виявлення 

можливостей  та перспектив створення лісового кластеру  варто враховувати 

центри ділової активності (ключові точки росту) просторово-територіального 

природогосподарювання в рамках регіональних стратегій. При цьому необхідно 

здійснювати певне «рекогносцирування» простору лісогосподарювання з позиції 

організаційного оформлення суб‘єктів лісогосподарювання, їх функціональних 

зв‘язків (внутрішніх та зовнішніх) як по вертикалі, так і по горизонталі у 

контексті узгодження різноманітних економіко-екологічних інтересів.  

Комплексна (інтегрована) стратегія інноваційно орієнтованого розвитку 

лісового кластеру у напрямку трансформації простору лісогосподарювання 

повинна включати такі складові: стратегію економічного, екосистемного та 

соціально-екологічного використання лісового потенціалу на інноваційній основі; 

стратегію відтворення лісового потенціалу на багатофункціональній та 

багатоцільовій основі у напрямку формування територіального лісоресурсного 

капіталу; стратегію відтворення та використання економічних, екологічних та 

соціальних функцій лісів на принципах екосистемного управління; стратегію 

забезпечення соціо-еколого-економічної безпеки лісового потенціалу та 

територіального лісоресурсного капіталу.  

У роботі зроблено висновок, що кластерний підхід варто розглядати як 

важливий захід інноваційно орієнтованої трансформації простору лісо 

господарювання у напряму визначення стратегій оптимізації компліментарності 

лісо ресурсних та економічних просторових структур, а також підвищення 

стійкості регіонального розвитку децентралізації.  

Практична значимість представленої методології кластерізації лісо- 

ресурсних відносин полягає у можливості бачення формування стратегічних 

орієнтирів та механізмів побудови кластерних утворень як підприємницького 

інституту трансформації єдиного економічного простору лісогосподарювання. 

Література: 1.Інституціоналізація природно-ресурсних відносин: 

[колективна монографія] / за заг. ред. д.е.н., проф.. академіка НААН України М.А. 

Хвесика. – К.: ДУ «Інститут економіки природокористування та сталого 

розвитку», 2012. – 400 с. 2.Быстярокв И.К. Экономическое пространство региона: 

новая исследовательская парадигма/ И.К. Быстряков// Продуктивні сили України.-

2006.-№1 (001).- С.32-41. 
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Організаційний комітет конференції  

X Ювілейної Міжнародної науково-практичної конференції 

«Європейський вектор модернізації економіки: креативність, 

прозорість та сталий розвиток» 

висловлює  щиру вдячність партнерам за матеріальну підтримку  

в проведенні наукового заходу: 
 

        Український національний 

комітет міжнародної торгової палати 

- віце-президент з питань 

регіонального співробітництва – 

Демкура Т.В. 

http://www.icc-ternopil.org 

 

ТДВ «Житлобуд-2» -  

управляючий - Конюхов О.В., 

нач. фінансово-економічного  

відділу – Кошовий А.В. 

http://www.zhilstroj-2.ua/ 

 

 

                                                  ПП «Київсоцсервіс» - 
                                        директор Оліфрієнко К.М.,  

                               заступник директора Циганов А.В.                                         

https://www.facebook.com/tukir.com.ua 

                  

 

ТОВ «БК Титаніум» -  

директор Наливайко Т.Л. 

http://www.bctitanium.com.ua 

 

 

ПП «Аксікон» - директор Тимофєєв О.В. 

http://www.axicon.prom.ua 

https://www.facebook.com/axicon.ua 

 

 

Start-up центр ХНУБА  

«New Development» 

 

                                              

 

Дякуємо за ваш внесок та сподіваємося на подальшу плідну 

співпрацю! 

 

Організаційний комітет конференції 

http://www.zhilstroj-2.ua/
http://axicon.prom.ua/
https://www.facebook.com/axicon.ua
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Інформація про кафедру економіки 

Харківського національного університету будівництва та архітектури 
 
Традиційним для кафедри економіки стало 

проведення Міжнародної науково-практичної 

конференції, яка вже вдесяте скликає до обговорення 

актуальних економічних питань та вирішення проблем 

бізнесу представників всіх куточків України та 

закордонних спеціалістів. Учасниками конференції є 

керівники провідних виробничих та будівельних 

підприємств, громадських організацій, викладачі 

вищих навчальних закладів, молоді вчені, практики. 

Десята зустріч свідчить про вірність своїй місії, 

стабільність та обрання правильного вектору розвитку 

кафедри, яка була заснована в 1997 р. доктором 

економічних наук, професором, заслуженим діячем 

науки і техніки України, академіком Академії 

будівництва України Іваніловим Олександром 

Семеновичем, а з 2016 року отримала нове дихання та 

почала досягати нових горизонтів  на чолі з 

талановитим керівником, науковцем, доктором 

економічних наук, професором Калініченко 

Людмилою  Леонідівною. 

Діяльність кафедри відповідає стратегічному 

Плану розвитку Харківського національного 

університету будівництва та архітектури на 2018-2023 

роки., згідно з яким визначено основні цілі освітньої 

діяльності кафедри економіки: 

 посилення практичного спрямування підготовки 
здобувачів вищої освіти згідно з європейським 

вектором модернізації економіки, орієнтацією на її 

креативність, прозорість та сталий розвиток; 

 проведення фундаментальних та прикладних 

наукових  досліджень  та  пошукової  творчої 

діяльності в сфері національної, галузевої т суб‘єктної 

економіки; 

 формування та розвиток ділових компетенцій та 
особистих якостей конкурентоспроможних, 

ініціативних і всебічно освічених професіоналів, 

лідерів й експертів в області будівництва, сучасної 

промисловості і високих технологій відповідно до 

вимог національної економіки; 

 виховання фахівця, який має опанувати як систему 
професійних знань, умінь і навичок, так і набути високу 

культуру, стати представником елітної частини 

суспільства, патріотом своєї держави. 

Освітній процес забезпечується 

висококваліфікованим, досвідченим професорсько-

викладацьким складом з потужним науково-

педагогічним потенціалом. 

З метою оновлення та розширення знань, вивчення 

передового педагогічного досвіду, ознайомлення з 

досягненнями науки, техніки, виробництва, 

формування нових професійних компетентностей в 

науково-дослідній діяльності, засвоєння інноваційних 

технологій, форм, методів та засобів навчання 

викладачі кафедри систематично підвищують 

кваліфікацію на передових підприємствах, у провідних 

наукових установах, проходять стажування за 

кордоном з врахуванням нових вимог до вищої освіти. 

Співробітниками кафедри подаються заявки на 

отримання грантів з метою реалізації соціальних 

(Active Citizen – British Council) та освітніх проектів 

(Erasmus+ Jean Monnet Modules). 

Перед випускниками кафедри економіки відкрива-

ються двері комерційних, державних та соціальних 

підприємств, де вони займають посади керівників 

проектів та окремих структурних підрозділів, 

економістів-аналітиків, спеціалістів з економіки праці 

та заробітної плати, фахівців з бюджетного планування 

та розвитку потенціалу підприємств, організацій, 

установ. Універсальність професії економіст дозволяє 

випускникам адаптуватися і до суміжних сфер ділової 

активності, таких як маркетингова, обліково-

контрольна, зовнішньоекономічна, освітня, науково-

дослідницька діяльність.  

Якісна галузевоспрямована освіта за спеціальністю 

051 «Економіка» – це гарант  майбутньої зайнятості 

наших випускників, адже на другому (магістерському) 

освітньому рівні в межах спеціальності 051 «Економіка» 

кафедра готує профільних фахівців за освітньою 

програмою «Економіка будівельної галузі» із знанням та 

практичним досвідом застосування спеціального 

програмного комплексу для складання кошторисної 

документації та унікальних на сьогоднішній день 

професіоналів за спеціалізацією «Публічні закупівлі», 

яка є трендом ринку здійснення прозорих та відкритих 

торгів та проводиться за замовленням Міністерства 

економічного розвитку та торгівлі України.  

Але кафедра економіки ніколи не зупиняється на 

досягнутому, тому починаючи з 2017 року бере на себе 

відповідальність за підготовку фахівців за 

спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та 

біржова діяльність», в межах якої дає всі необхідні 

знання, уміння й навики, які дозволяють випускникам 

(бакалаврам та магістрам) успішно конкурувати в сфері 

бізнесу та торгівлі, створювати стартапи, розвивати 

власну підприємницьку справу, проводити експертизу 

товарів, техніко-економічне оцінювання підприємств, 

реалізовувати свій потенціал у митній справі та комерції. 
Професорсько-викладацький склад кафедри економіки 

застосовує індивідуальний персоніфікований підхід до 

навчання кожного студента та вкладає в майбутніх 

випускників свої знання, досвід, навіть частинку душі, 

розвиваючи при цьому потенціал здобувачів вищої освіти 

через громадську, соціальну, науково-дослідницьку, 

культурну, креативну та інноваційну діяльність, 

організовуючи зустрічі з видатними представниками 

бізнесу, науковцями-практиками, суспільними та 

культурними діячами.  

Студенти кафедри економіки регулярно отримують 

нагороди та стають переможцями Всеукраїнських 

олімпіад, конкурсів студентських наукових робіт, міських 

економічних турнірів, приймають участь у виїзних 

лекційних заняттях,  Молодіжних форумах, науково-

практичних конференція всіх рівнів. 

Всі студенти забезпечені базами проходження 

щорічної практики на провідних підприємствах 

будівельної галузі та житлово-комунального господарства 

з можливістю подальшого працевлаштування. 

Виховна діяльність кафедри спрямована на 

культивування відповідальної у всіх сферах життя та 

духовно розвиненої особи, патріота України, що 

підтверджує волонтерська діяльність, яка широко 

висвітлюється в інформаційному полі кафедри, 

університету, МОН. 

У рамках наукових напрямків кафедри сформувалась 

потужна наукова школа, діяльність якої направлена на 

проведення фундаментальних та прикладних досліджень, 

підготовку наукових кадрів, підвищення рівня підготовки 

бакалаврів, магістрів та докторів філософії за денною 

та заочною, бюджетною та контрактною формами 
навчання.
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       Підготовка за освітнім ступенем «Бакалавр» - 3 роки 10 місяців 

Підготовка за освітнім ступенем «Магістр» - 1  рік та 4 місяці 

Підготовка за освітньо-науковим рівнем «Доктор філософії» - 4 роки. 
Можливість вступити до АСПІРАНТУРИ 

 

Переваги навчання в ХНУБА: 

1. Навчання за держзамовленням та контрактом (вартість, якого не 

змінюється протягом всього терміну навчання); 

2. Наявність гуртожитку, якій знаходиться в пішій доступності до 

Університету. 

3. Сучасна матеріально-технічна база, повне методичне та науково- 

практичне забезпечення навчального процесу. 

4. Забезпеченість студентів базами проходження щорічної практики на 

провідних підприємствах з подальшим ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯМ. 

5. Вивчення спеціальних економічних дисциплін зі складання інвесторської 

кошторисної документації. 

6. Кафедра економіки має розвинені партнерські відносини з бізнес-

структурами. 

 

З виникнення питань щодо умов вступу, звертайтеся: 
Адреса: м. Харків, вул. Сумська, 40,  

кафедра економіки: 4-й поверх, каб. № 408.  

E-mail: kafekonomika@ukr.net 

Контактні телефони:  
         кафедра економіки – (057) 706-19-46, (050) 632-05-80, (050) 605-37-57 

приймальна комісія – (057) 700-07-47. 

Сайт кафедри: econ2016.krasalex.com 
 

mailto:kafekonomika@ukr.net
http://econ2016.krasalex.com/
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Матеріали 

 

X Ювілейної Міжнародної науково-практичної конференції  

 

«Європейський вектор модернізації економіки: 

креативність, прозорість та сталий розвиток» 
 

 

ЧАСТИНА 2 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Макетування: В.М. Бредіхін, В.В. Благой, О.М. Колмакова 
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